

PRECIOS DE SUSCRICION

Table with subscription rates: En VALENCIA, en mes. Ptas. 1,50; En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. Ptas. 4,50; Resto de la Península, trim. Ptas. 5,50; Extranjero, trimestre Ptas. 10,50.

Número del día: 5 céntimos; Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVIENCAS DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea; En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea; Remitos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pseta por línea; Esquelas mortuorias, tarifa especial; Redacción y Administración: Mar. 65

Advertisement for Don Vicente Vivó y Sabater, stating he passed away on the 6th of the month, aged 89 years, and mentioning his religious and family details.

La obra, cuyos caudales estaban ya repartidos, permaneció aún en la sombra de nuestro bute. Por las noticias fidedignas que no ha mucho nos dio el sobrino del maestro Giner, la música de la zarzuela ópera dicha fué la última de carácter profano que el ilustre D. Salvador Giner escribió.

INTERMEZZO Los aguinaldos de los archimillonarios americanos

Los aguinaldos de los archimillonarios americanos han dado á sus hijos, han costado sumas de importancia. Shacon, de Los Angeles (California), ha regalado á su hija una muñeca que ha costado francos 50.000. La muñeca habla, anda, sonríe y hasta «hírtea».

Por tierras escandinavas (Apuntes de un turista)

Estokolmo 19 de agosto. Uno de los caracteres de esta capital es la limpieza y el orden en todo, produciendo una sensación muy agradable la exquisita, absoluta y perfecta limpieza de las calles.

singularizarse y dar satisfacción á una vanidad que á nada conduce. Es difícil distinguir en un paseo á los potentados de los burgueses, á los empleados de los hombres de dinero.

Los costumbres son tan distintas de las nuestras, que la diferencia se nota aún sin conocer el idioma. Una educación esmerada impera en todos los actos.

La educación y moralidad públicas llegan al extremo de no conocerse ni el robo ni el hurto, ni el fraude, ni el engaño, ni el fraude, ni el engaño, ni el fraude, ni el engaño.

habitantes. En todos los paseos, calles y plazas, se han colocado elegantes kioscos con los consabidos teléfonos. Por diez céntimos, que se introducen en un aparato, se puede comunicar con cualquiera.

Uno de los caracteres ordinarios de la población es la tranquilidad que reina en sus calles durante las horas de calor. Ni gritos de vendedores ambulantes, ni el vocero de los periódicos, ni cantos ni corridos.

La educación y moralidad públicas llegan al extremo de no conocerse ni el robo ni el hurto, ni el fraude, ni el engaño, ni el fraude, ni el engaño.

nal se constituirá en sesión secreta para deliberar. Los defensores no entregaron sus escritos al Consejo Supremo de Guerra hasta el momento de la vista.

Pidiendo indulto Se han remitido al presidente del Consejo de ministros los siguientes telegramas pidiendo indulto para los procesados de Cullera que se encuentran en prisión.

«Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.—Madrid.—El dueño industrial del horno de la calle de la Red y sus numerosas parroquianas solicitan la gracia de indulto para los desgraciados reos de Cullera.—Vicente Vargues.»

«Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.—Madrid.—Cataluña.—Los maestros carpinteros, Granado de Lecherio, todas las mujeres de la calle de las Barcas y barrio de la Caridad, compadécense de los dolores de los de las víctimas de los sucesos de Cullera.

«Perdón! Salvemos al mundo de las calamitosas consecuencias que contra las colectividades trae el siniestro patibulo.—María Castelló.—Dolores Mayo.—(Siguen hasta ciento ochenta y siete).—Francisco Roca.—Francisco Ferrer.—Carmelo Gamón.—José Gamón.—Vicente Cabanes.—Miguel Codóner.—José Monzó.»

«Excelente señor presidente del Consejo de ministros.—Cataluña.—Los dueños de ocho comercios de esta localidad, en unión de sus clientes, acompañan en el dolor á las familias de las víctimas de lo acaecido en Cullera, acatan siempre los dictados de los Poderes constituidos.

Pero amáctanos amargamente la resolución de leyes ó juristas que quieren remediar profundos males sociales matando á quienes, con virtudes momentáneamente en bestias, derraman sangre humana, susgoñados acaso por hipónogos consumados.—¿Somos cristianos? ¿Proscribir matar el quinto precepto del Decálogo? ¿Es dudar de moral el patibulo? ¿Por qué, pues, no corregir por caridad, en vez de matar por venganza?»

«Amor, caridad, compasión para los padres, esposas ó inocentes criaturitas de los reos, salvándolos de la mala sombra del garrote vill.—Miguel Olivella, Emilio Pellegrer, Francisco Giner, Eugenio Raga, Antonio Roche, Miguel Costa, Salvador Costa, José Gil.»

LÁZARO FLORO



El comandante D. Antonio Dabán, herido en el combate del Kert.

La causa de Cullera ante el Supremo de Guerra y Marina

La Sala de Justicia del Consejo de Guerra y Marina que ha de fallar el proceso de Cullera, la compondrán: Presidente del alto Tribunal, general señor Suárez Valdés; fiscal, Sr. Piquer; ponente, señor Peña, y vocales, los generales Sres. Sánchez Campomanes, Cano y Cortés, el de Marina señor Morgado y el ministro togado D. Juan Miguel Hervera.

Los trámites que se seguirán en las sesiones son los siguientes: Comenzada la vista, el relator leerá el apuntamiento y la acusación del fiscal; después se leerán los informes de las defensas, y terminada, recitará verbalmente el fiscal y los defensores.

Estos hablarán por orden de importancia del delito cometido por sus defendidos. Terminadas las recitaciones, se declarará la vista concluida para sentencia, y el Tribunal se retirará.

quiere saltar de las órbitas; se dejó caer de rodillas cerca del cuerpo de la niña y sus descubiertos labios balbucearon algunas palabras sin fiación, entre las que se hubieran podido distinguir estas: —¡Marta... Marta... hija mía... mi querida hija... Marta que me oyes? Marta, hablame, abre tus ojos para mirarme... ¿estás muerta, hija mía? No se muere á tu edad... Marta, dime lo que te acaba de suceder... dime cuál es tu dolor... ¿Contéstame... conteste!

Y la pobre madre cubrió de besos y lágrimas el livido rostro de su hija. Algunos segundos pasaron de este modo. De pronto, Marta hizo un ligero movimiento. Perina lanzó una exclamación de alegría, é iba á emprender la arriesgada tarea de levantar á su hija, cuyo desvanecimiento tocaba á su término, cuando apercibió el sobre de la carta en el suelo y ésta entre los dedos de Marta. Rápido como un rayo, un pensamiento atravesó por su cerebro. Indudablemente el contenido de este papel debía ser la causa del desfallecimiento de su hija. Arrancó la carta de la mano de la joven, y repentinamente lentamente la leyó. Describió la expresión del rostro de la desgraciada, á medida que describía algunas de las frases reproducidas por nosotros anteriormente, sería imposible. Su fisonomía, metamorfosada, descompuesta, no ofrecía nada de humano. Cuando hubo terminado, lanzó un grito ronco y cayó sin sentido, en el momento en que Marta, abriendo sus párpados, empezaba á tener conciencia de lo que pasaba cerca de ella: el grito de su madre la envió. Se incorporó y vio que la carta de Ginebra, de sus manos había pasado á las de Perina. Esto bastó para que la comprendiera todo, y entonces se arrojó sobre el cuerpo de la infortunada. —¡Madre... madre...! exclamó, tomando en sus brazos el inanimado cuerpo de la que le dio el ser, y que parecía un cadáver, —¡por qué habrás leído esta maldita carta! ¡Dios mío, Señor, Dios mío, ¿qué quieres que muera? Esto se me ha caído encima también á mí, porque la señora... ¡Madre, abre los ojos y habla! ¡tengo necesidad de verte tus miradas...! tengo necesidad de oír tu voz...!

Y la niña, en su delirio, quiso levantar á su madre, á fin de llevarla al lecho, pero las fuerzas le faltaron. Tomó las manos de Perina y las halló frías como el mármol. El espanto entonces la hizo estremecer de pies á cabeza; entretuvo la posibilidad de una repentina catástrofe, y de sus labios salieron estos gritos: —¡Mi madre se muere...! ¡mi hijo! ¡su corrol!

Después salió á la puerta, llamando siempre en su ayuda. Pascual y Lagarde se encontraban ya á la puerta del dintel de la puerta de su habitación. —¿Qué os pasa, señoras? —preguntó Santiago. —¡Ah! doctor—contestó Marta, cogiéndolo por un brazo para arrastrarlo hacia la alcoba, —¡os Dios quien os envía! ¡Ved á mi madre... salvadla...!

El ex-secretario del conde de Thomerieux siguió á Santiago, arrastrado por Marta. —Ayudadme—dijo á su amigo el pretendido médico americano Thompson,—llevo á la cama á esta pobre mujer. Los dos jóvenes levantaron á la señora Grandchamp, la transportaron á su alcoba y la acostaron. —No está muerta, ¿no es verdad, doctor? —preguntó Marta sollozando. Santiago aproximó su oído á la boca de la enferma y apoyó su mano sobre el costado izquierdo de su pecho. —No, señorita—dijo en seguida,—respira, su corazón late... vive; pero el golpe ha sido terrible, el peligro es muy grande. —¡Dios mío...! ¡Dios mío...! —repuso la joven retorciéndose las manos; ¡por qué habrá leído esa carta! Santiago se ocupaba de la enferma. Pascual miró á Marta, y la mirada que sobre ella arrojó parecía la del reptil, que para evitar toda resistencia, hipnotiza á sus presa antes de engullirla. —¡Caballero—balbuceó Marta, dirigiéndose á Santiago con las manos juntas,—¿no se puede hacer nada? —¡Sí, señorita—contestó el licenciado de presidio,—voy á escribir una receta, que es preciso llevar á escape á la farmacia más próxima, mandando que se haga en seguida; el tiempo urge. (Se continuará.)

A los nuevos suscriptores

Todo el que se suscriba por un trimestre tendrá derecho á los siguientes regalos: 1.º Un ejemplar del calendario de pared. 2.º Un ejemplar del magnífico Almanaque para 1912.

INDISCRECIONES

La última obra teatral de D. Salvador Giner

«Cuánto se habrá hablado de D. Salvador Giner y cuánto más se habrá de hablar aún! Para los valencianos fué siempre el maestro un amigo sin contrarios; el músico ambiente; el hombre sin más tacha que la mortalidad de su materia, que algún día, siempre sobrado próximo, había de robarle á sus entusiastas paisanos, á los españoles todos, al arte universal de la música. Para nosotros, que lo conocimos en un corto espacio la habíamos con frecuencia y simpatía, fué día de luto aquel en que el telégrafo nos transmitió la noticia triste y tan temida desde que poco tiempo antes conocimos el mal estado de aquella preciosa y precitada salud, pues no olvidábamos que cuando gozamos la primera conversación con aquel simpantísimo maestro, ya contaba buen golpe de años, aunque se mantenía vigoroso, siempre activo y entregado al divino arte siempre. Era por las proximidades del otoño de 1900 cuando, ansioso de conocer á D. Salvador, nos dirigimos hacia la calle de su nombre, que los valencianos habían acertado á bautizar, honrando así en vida la siempre diáfana, bendita y laboriosa de tan ilustre paisano.

XAVIER DE MONTEPIN El Testamento Rojo

He aquí el párrafo: «Ginebra.—Un banquero, cuya casa inspiraba la mayor confianza, cuyo crédito parecía establecido sobre sólidas bases, y de cuya persona no se había podido oír nada que su honor no le hubiese hecho digno de, y de un pasivo de más de tres millones y un activo absolutamente nulo. La bancarota fraudulenta acaba de ser declarada. La policía busca activamente á este hombre, que lleva consigo la fortuna de muchas familias. —De seguro—se dijo Pascual con sonrisa de malicia—que es el banquero de quien las malas mujeres de arriba cierran carta con valores... ¡carta que, naturalmente, no llega nunca...! ¡Me parece que ya tenemos todos los elementos de la emoción! ¡Determinadamente la suerte me favorece y el diablo está de nuestra parte! En el estado de debilidad en que se encuentra el cuarto, no podrá reponerse de la emoción causada por esta noticia, y no habrá necesidad de recurrir á los grandes medios...» Aquí llegaba de su monólogo el ex-secretario del conde de Thomerieux, cuando entró Santiago. —¿Qué me trae aquí? —preguntó Pascual cuando llegó Lagarde, las firmas están dadas y las actas en el Registro; no me queda más que cobrar los veinte mil francos de la herencia paterna. ¿No hay nada de nuevo? —Dispensa, mi querido amigo. —Pascual le dio á su amigo el periódico, indicándole con el dedo el párrafo reproducido por nosotros anteriormente. La satisfacción que produjo á Santiago su atención a la lectura, se plinó en su rostro. Sin embargo, después de dos segundos de reflexión, frunció el ceño y dijo: —¡Ah! pero me parece que obramos con alguna ligereza al considerarnos victoriosos; ¿el banquero de la señora Grandchamp y el que ha quebrado son la misma persona? —Sí, el mismo. —¿Entonces no queda ahora, por lo tanto, otra cosa que hacer, que poner este artículo frente á los ojos de la enferma y los de su hija, que es cosa sencilla; yo llevo el periódico. —Pascual dobló el periódico y lo iba á guardar en su bolsillo, cuando un cartero entró trayendo en la mano varias cartas. Al oír abrir la puerta del café, el patrón del Martín-Pécheur, que se encontraba en la cocina, salió. —¿La señora Grandchamp está en casa, señor Lureau? —preguntó. —Sí; ¿qué es ello? —Una carta para ella. Tomad. El cartero dio una carta á Lureau, y se retiró. Santiago y Pascual, como es de suponer, habían prestado la mayor atención. El hostelero miró la dirección y examinó los sellos. —Viene de Ginebra—dijo—y no pesa gran cosa... Sería extraño que trajese fondos... Estas pobres mujeres se impacientarán después del recibimiento de esta carta... Tengo miedo de que traiga malas noticias en la carta de dinero... Voy á ponerla en manos de la señora Grandchamp. —Nosotros os evitaremos, si queréis, al trabajo de subir al segundo piso—dijo Pascual; al subir á nuestra habitación llamaremos en la puerta de nuestra linda vecina y desempaquetaremos la comisión. —No me niego á ello y os lo agradezco, porque estoy pues. —Pascual tomó la carta. El hostelero sonrió mirando al joven seguido por Santiago Lagarde subir la escalera; su sonrisa significaba: —¡Qué interés tienen por la linda vecina...! Pero... ¿se comprenden? Al llegar al segundo piso, el ex-secretario del conde de Thomerieux llamó pasadamente en la puerta del cuarto de Perina. A continuación Marta abrió la puerta.



TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Salidos: Vapor Georg, para Burriana, en lastre.—Vapor Cullera, para Cotto y escalas, con vino y otros.—Vapor Aznarfaracho, para Marsella y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Heinrich Schult, para Londres, de tránsito y fruta.—Vapor Laupart, para Bremen, con fruta.—Vapor Progress, para Liverpool y escalas, con fruta.—Vapor Euterpe, para Amsterdam, con fruta y otros.

SECCION COMERCIAL

Movimiento de barcos fruteros en el día de ayer. Vapores puestas a la carga.

Table with columns: NOMBRE DEL VAPOR, DESTINO, CONSIGNATARIO, Cebolla, Naranja. Lists various ships and their destinations like Liverpool, Bristol, London, Bremen, etc.

Los periódicos oficiales

Madrid 6, a las 6:10 tarde. La Gaceta publica unos datos relativos a la importación y exportación en 1911, que ha sido, respectivamente, de 91.740.140 y 84.821.044 pesetas.

La festividad de hoy Información palatina

Madrid 6, a las 7:10 tarde. Con motivo de la festividad del día, ha habido capilla pública en Palacio. La Real Familia salió de las habitaciones en la forma acostumbrada, vistiendo Su Majestad uniforme de capitán general con el Toisón de Oro; las Infantas doña María Teresa, doña Isabel y doña Luisa, elegantes trajes de raso blanco, color heliotropo y verde, respectivamente, tocándose las tres con mantilla blanca.

Telegrama oficial

Se ha recibido en el ministerio de la Guerra el siguiente despacho oficial: «La noche última transcurrió sin novedad.

En la madrugada de hoy, el general Aguilera, con tres columnas mandadas por los generales Carrasco, Zubia y Navarro, formadas cada una por dos batallones de infantería, un escuadrón y una batería de artillería, realizaron una demostración en Tidit, confrontándose las tres en Taxdirt.

Las fuerzas regresaron a las dos de la tarde al campamento de donde procedían, sin tropezar con el enemigo.

Durante todo el día permaneció en el cerro de Peranes un batallón del regimiento de Cota, que se retiró a pernoctar a Yazamen.

Se verificó el convoy a Zahlo sin novedad. Desembarcaron las fuerzas de Saboya, Vadras, Lusitania y Alfonso XII, con las baterías de artillería.»

La ocupación de Alhucemas

Los periódicos creen que en el Consejo de anoche se trató de los asuntos de Marruecos, y especialmente de la ocupación de Alhucemas, leyendo al efecto el general Luque los datos preparados, cifras de tropas, etc., y se dice que el Sr. Canalejas confirió con el general Jordana, jefe del Estado Mayor del ejército de Melilla, versando la conferencia especialmente sobre la operación indicada, llegándose a afirmar que se aprobó el plan de la operación militar, y que en la mañana del general Jordana va camino de Melilla, junto con el nombre del general que la ha de dirigir.

De Melilla

Melilla.—Los soldados recién desembarcados preguntan con interés cuándo se les destinará a las avanzadas.

Han marchado a Nador, desde donde proseguirán su viaje a Selán. Los soldados que van a incorporarse a la brigada Villalón.

El regimiento de Saboya se aloja en la Alcazaba. Los de Vadras y Lusitania en el Hipódromo. El escuadrón de Alfonso XII en Taxdirt.

El infante D. Alfonso se ha incorporado a su regimiento en Isnahfen. Forma parte de la brigada Carrasco.

Existe expectación por conocer los acuerdos adoptados por los moros en su reunión del zoco Yuman en Benibayag.

Se nota que el harka recibe refuerzos. En los poblados recorridos por nuestras tropas había gran número de cabezas de ganado.

Ha marchado a la Península el coronel Villalba, acompañando a un hijo suyo, herido en el último combate.

El general Ros tiene alojado el proyectil en una apofisis espinal, cerca de la base craneal.

El teniente Estrani mejora. Las damas de la Cruz Roja han entregado a los heridos galletas, bizcochos y Jerez.

Madrid 6, a las 10:15 noche.

A Melilla

Esta noche, en el expreso de Andalucía, han marchado a Málaga donde embarcarán con rumbo a Melilla, el general Gómez Jordana, nuevo jefe del Estado Mayor de dicha plaza, el coronel D. Manuel Figueras Santa Cruz, que marcha a tomar posesión del regimiento de Melilla.

Madrid 6, a las 11:15 noche.

Detalles de un reconocimiento. Detallando la operación del reconocimiento hecho sobre el zoco de Zebuya, de la que ya se ha dado cuenta en el despacho oficial, dice que como el general Navarro notara que durante la marcha de su columna se presentaron grupos de moros en las inmediaciones del Kert, dispuso que las fuerzas se desplegaran en orden de combate a fin de repelar rápidamente cualquier intento de agresión.

A este efecto destacó algunas fuerzas, que se posesionaron de las alturas de Taurit Hamme, puntos muy estratégicos para proteger cualquier operación.

A la misma hora, el general Carrasco, al frente de dos batallones del regimiento de San Fernando, una batería y un escuadrón, salió de Isnahfen con dirección a Bidimit, siguiendo hasta Taurit, y simultáneamente que aquellas fuerzas, el general Zubia, con dos batallones de Melilla, un escuadrón y una batería, salió de Ras-Medna, para buscar el contacto con las avanzadas.

El general Aguilera, con su Estado Mayor y un escuadrón, se dirigió hacia Tagust, donde las tres columnas se reunieron con una precisión matemática.

Los generales, reunidos, conversaron animadamente, mientras las fuerzas descansaban y a las dos de la tarde el general Aguilera ordenó para el regreso de Melilla la marcha sin incidentes.

Al darse cuenta el enemigo de la operación que realizaban nuestras fuerzas, se fué concentrando en las mesetas de Tikermil, acudiendo muchos moros a la orilla del Kert.

La batería de la posición de Texdrá hizo cuatro disparos, que bastaron para que el enemigo se dispersara sin intentar agredir a nuestras columnas.

En el zoco Zebuya hubo varios grupos en actitud expectante, que al convencerse de que no proyectábamos atravesar el río, regresaron a su campamento de Bu-Hermana.

Concentración de moros. En Melilla está fija la atención en la concentración de moros en el zoco Yoman, donde celebran juntas magnas para tomar acuerdos respecto a su actitud ante el desarrollo de los sucesos.

Atoche, desde Buxfa, se vio gran concurrencia de moros que se dirigían al zoco para concurrir a una junta. Esta se ha celebrado, pero se ignora su resultado y los acuerdos que adoptaron.

Se sabe, si, que siguen llegando a la harka grandes refuerzos, que se dividen en dos grupos, según lleven armas o vayan desarmados.

Se cree que la harka ha recibido todavía el convoy de armas y municiones que esperaba, por cuanto continúa inactiva.

La actitud de los moros en la zona que han recorrido las columnas es pacífica. Cerca de los poblados había muchos ganados, y de las casas salían mujeres y niños que presenciaban curiosos el paso de nuestras tropas.

Ayer regresaron a Isnahfen ocho familias que estaban en la harka.

A la Península.—Socorros.—Los heridos.—El tiempo. Ha marchado a la Península el coronel director de la Academia de Infantería, Sr. Villalba, con su hijo el oficial herido.

Las damas de la Cruz Roja han repartido 25 pesetas a cada soldado herido, elevándose la cantidad repartida a 11.025 pesetas.

Los médicos le han extraído la bala de remington al capitán Estrau, que se encuentra mejoradísimo.

En cambio, el teniente Montero ha empeorado. El día ha sido hoy muy fresco, sopla viento Poniente.

Madrid 6, a las 11:20 noche.

El tiempo

Madrid 6, a las 11:25 noche. La tradicional visita de los Reyes Magos ha sido acompañada este año de frío muy intenso. El día ha sido aún más crudo y desagradable que ayer.

La temperatura descendió considerablemente en toda España. En Burgos y Teruel ha marcado el termómetro ocho grados bajo cero.

Madrid 6, a las 11:45 noche. Se ha verificado el entierro del cadáver de D. Aureliano Beruete, figurando en el acompañamiento un ayudante del Rey, el Sr. Canalejas, los ministros y muchos aristócratas, artistas, políticos, etc., etc. El gobierno, al regresar del entierro, dejó tarjeta en el domicilio del señor Moret, con quien estaba emparentado el finado.

El gobernador civil de Vizcaya ha llegado a Madrid, conferenciando con el Sr. Barroso acerca de asuntos de interés local.

En atención a la festividad del día, los militares han dejado tarjeta en el ministerio de la Guerra.

La Gaceta publicará el lunes un estado de la recaudación del Tesoro en 1911, según el cual ha habido un aumento, comprándola con la obtenida en 1910, de 42.134.655 pesetas.

Falleció un sugeto en el Hospital de la Princesa, y su mujer se presentó en el Registro civil para incautarse de los bienes de su marido, enterándose, con la natural sorpresa, de que figuraba casado con otra. La primitiva hace tiempo estaba separada anistáticamente de su marido, y solo sabía que éste vivía maritalmente con una tal Gabriela González.

El gobernador civil de Madrid, Sr. Fernández Latorre, se halla mejoradísimo.

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que reina tranquilidad en toda España, y que en Cádiz ha abortado, merced a la gestión de las autoridades, la huelga general que se preparaba con motivo del paro de los cargueros de carbón.

Mejorado el conde de Romanones de la enfermedad que sufre, marchó hoy a su finca de Santos, donde se propone permanecer algunos días.

Madrid 6, a las 11:20 noche.

Llegada de fuerzas. Telegrafían de Melilla que a las dos de la tarde llegó el vapor «Barcelo» con los escudrones, ya sabidos, de Villarobledo. La travesía ha sido durísima. Efecto del temporal Noroeste, la mar estaba muy encrespada, y el oleaje barría la cubierta del barco.

El ganado ha sufrido mucho. Al abrirse las bodegas se han visto muertos 40 caballos que yaban en el piso superior. Los de la parte inferior solo han padecido ligeras contusiones.

Se ha procedido al desembarco, cosa que no se ha hecho sin dificultades.

Ahora el temporal tiende a amainar.

El general Ros operado. Melilla.—Esta mañana le ha sido extraída felizmente la bala al general Ros, que se encuentra mucho más aliviado. Su esposa no se separa del lecho, y presentó la operación.

No se trató de eso. Hablando con los periodistas esta tarde el señor Barroso, manifestó que es totalmente inexacto que en el Consejo de anoche se tratara de los preliminares de ninguna nueva operación en el Rif. Añadió que el general Aldave cuenta con la absoluta confianza del gobierno y puede disponer, en cualquier momento que lo considere oportuno, de las fuerzas que desee, no teniendo, por tanto, el gobierno que prepararas.

Madrid 7, a las tres madrugada.

Nuestra escuadra y el combate del 27. Los tripulantes del crucero «Infanta Isabel» llegaron a Cádiz, refiriendo detalles curiosos de la operación que organizaron los buques de nuestra marina de guerra en la acción del 27.

Los barcos estaban fondeados en espera de importantes acontecimientos. Dicho día, a las diez de la mañana, vieron salir del campamento Yazamen una columna de nuestro heroico ejército, al mando del general Carrasco, que según se comprobó después, se dirigía hacia Oeste.

Llevadas anclas y con las máquinas moderadas, siguieron estas fuerzas de tierra muy de cerca para proteger su avance. Este movimiento fué también hecho por el cañonero «Laya», que con el «Infanta Isabel» eran los encargados de vigilar aquellas aguas.

Ya en la zona de Yazamen, viendo y oyendo las descargas de fusilería de la columna que protegían ambos barcos y el fuego de cañón de las demás posiciones, rompieron el fuego intenso con la artillería sobre un poblado donde se veían explotar las granadas de las baterías de Ras-Medna. Una vez batido el poblado y que los grupos de moros desaparecieron, se suspendió el fuego para que comieran y descansaran un poco las sufridas dotaciones de los barcos, y oyendo la encargada de abastecer de víveres la posición de Yazamen, que destacaba un bote que se dirigió hacia tierra y Punta Gasset, recogió un pliego del general Carrasco para el comandante del «Infanta Isabel».

De la posición de Ras-el-Medna, y con poca diferencia de tiempo, vieron salir otras dos columnas, mandadas por los coroneles Alzupura y Gogollos, respectivamente. Estas fuerzas, después de haberse dirigido a buscar el flanco izquierdo de la columna de Carrasco, conservando el contacto entre ambas. Una vez conseguido este movimiento de táctica, ejecutado con toda precisión, y después de vencer enormes dificultades, por lo quebrado del terreno y el nutrido fuego del enemigo, avanzó nuestro brillante ejército, echando a los moros sobre el barranco de Tifasor.

Combinado con este movimiento, salió el general Ros de Isnahfen, con las fuerzas de su mando, buscando el flanco izquierdo de las del coronel Regoyos, para envolver a los moros y echarlos sobre el mar.

El «Infanta Isabel» fondeó frente al barranco de Tifasor, dominando con sus fuegos todos los poblados. Sobre la orilla derecha del Kert fondeó el «Laya», para evitar que los moros rebasaran al río.

El «Marqués de la Victoria», que en aquellos momentos llegaba a toda máquina de Melilla, fondeó entre ambas barcos, rompiendo todo un imponente fuego de artillería y fusil sobre los grupos de moros. Estos se batían a la desesperada.

El espectáculo, en aquellos momentos algiados de la acción, era grandioso. El entusiasmo de los moros, que se dirigían a nuestro valiente ejército, no tenía límites y era imposible de contener.

Mientras nuestras tropas cargaban haciendo huir a la desbandada al enemigo y los poblados ardían arrasados, los barcos demostraban su entusiasmo con potentes toques de sirena, y arrojando así más, si cabe, su destructor fuego sobre los moros, que se dirigían hacia el mar acortando el alcance por todas partes el mismo fuego, pues nuestra escuadrilla estaba tan sabiamente fondeada, cubriendo cuatro kilómetros de costa, que al huir siempre encontraba en su camino las granadas que explotaban y el intenso fuego de fusil de los cañoneros, que los diezmaban horriblemente.

Fuó, como se vio, una acción gloriosa para nuestro Ejército y nuestra Marina.

Los moros en estos momentos, seguidos de cerca por nuestras tropas, se arrojaron al agua.

Instantáneamente se destacaron varios botes con gente armada, que bogaron hacia tierra para hacer más intensa la acción de nuestras armas.

Uno de dichos botes llegó a tierra, en donde tuvieron sus tripulantes la inmensa satisfacción, de encontrarse con sus hermanos del Ejército, y con ellos dar rienda suelta a sus entusiasmos. Soldados y marinos se abrazaron, dando delirantes vivas a España.

Los moros huyeron a la desbandada por la desembocadura del Kert, donde fueron batidos por los cañones, ametralladas ras y fuego de fusilería.

Esta es la relación sincera, hecha por los testigos oculares de la gloriosa acción del 27.

Madrid 7, a las tres madrugada.

Noticias cortas

Madrid 6, a las 11:45 noche.

Se ha verificado el entierro del cadáver de D. Aureliano Beruete, figurando en el acompañamiento un ayudante del Rey, el Sr. Canalejas, los ministros y muchos aristócratas, artistas, políticos, etc., etc. El gobierno, al regresar del entierro, dejó tarjeta en el domicilio del señor Moret, con quien estaba emparentado el finado.

El gobernador civil de Vizcaya ha llegado a Madrid, conferenciando con el Sr. Barroso acerca de asuntos de interés local.

En atención a la festividad del día, los militares han dejado tarjeta en el ministerio de la Guerra.

La Gaceta publicará el lunes un estado de la recaudación del Tesoro en 1911, según el cual ha habido un aumento, comprándola con la obtenida en 1910, de 42.134.655 pesetas.

Falleció un sugeto en el Hospital de la Princesa, y su mujer se presentó en el Registro civil para incautarse de los bienes de su marido, enterándose, con la natural sorpresa, de que figuraba casado con otra. La primitiva hace tiempo estaba separada anistáticamente de su marido, y solo sabía que éste vivía maritalmente con una tal Gabriela González.

El gobernador civil de Madrid, Sr. Fernández Latorre, se halla mejoradísimo.

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que reina tranquilidad en toda España, y que en Cádiz ha abortado, merced a la gestión de las autoridades, la huelga general que se preparaba con motivo del paro de los cargueros de carbón.

Mejorado el conde de Romanones de la enfermedad que sufre, marchó hoy a su finca de Santos, donde se propone permanecer algunos días.

Madrid 6, a las 11:20 noche.

Llegada de fuerzas. Telegrafían de Melilla que a las dos de la tarde llegó el vapor «Barcelo» con los escudrones, ya sabidos, de Villarobledo. La travesía ha sido durísima. Efecto del temporal Noroeste, la mar estaba muy encrespada, y el oleaje barría la cubierta del barco.

El ganado ha sufrido mucho. Al abrirse las bodegas se han visto muertos 40 caballos que yaban en el piso superior. Los de la parte inferior solo han padecido ligeras contusiones.

Se ha procedido al desembarco, cosa que no se ha hecho sin dificultades.

Ahora el temporal tiende a amainar.

El general Ros operado. Melilla.—Esta mañana le ha sido extraída felizmente la bala al general Ros, que se encuentra mucho más aliviado. Su esposa no se separa del lecho, y presentó la operación.

No se trató de eso. Hablando con los periodistas esta tarde el señor Barroso, manifestó que es totalmente inexacto que en el Consejo de anoche se tratara de los preliminares de ninguna nueva operación en el Rif. Añadió que el general Aldave cuenta con la absoluta confianza del gobierno y puede disponer, en cualquier momento que lo considere oportuno, de las fuerzas que desee, no teniendo, por tanto, el gobierno que prepararas.

Madrid 7, a las tres madrugada.

Nuestra escuadra y el combate del 27. Los tripulantes del crucero «Infanta Isabel» llegaron a Cádiz, refiriendo detalles curiosos de la operación que organizaron los buques de nuestra marina de guerra en la acción del 27.

Los barcos estaban fondeados en espera de importantes acontecimientos. Dicho día, a las diez de la mañana, vieron salir del campamento Yazamen una columna de nuestro heroico ejército, al mando del general Carrasco, que según se comprobó después, se dirigía hacia Oeste.

Llevadas anclas y con las máquinas moderadas, siguieron estas fuerzas de tierra muy de cerca para proteger su avance. Este movimiento fué también hecho por el cañonero «Laya», que con el «Infanta Isabel» eran los encargados de vigilar aquellas aguas.

Ya en la zona de Yazamen, viendo y oyendo las descargas de fusilería de la columna que protegían ambos barcos y el fuego de cañón de las demás posiciones, rompieron el fuego intenso con la artillería sobre un poblado donde se veían explotar las granadas de las baterías de Ras-Medna. Una vez batido el poblado y que los grupos de moros desaparecieron, se suspendió el fuego para que comieran y descansaran un poco las sufridas dotaciones de los barcos, y oyendo la encargada de abastecer de víveres la posición de Yazamen, que destacaba un bote que se dirigió hacia tierra y Punta Gasset, recogió un pliego del general Carrasco para el comandante del «Infanta Isabel».

De la posición de Ras-el-Medna, y con poca diferencia de tiempo, vieron salir otras dos columnas, mandadas por los coroneles Alzupura y Gogollos, respectivamente. Estas fuerzas, después de haberse dirigido a buscar el flanco izquierdo de la columna de Carrasco, conservando el contacto entre ambas. Una vez conseguido este movimiento de táctica, ejecutado con toda precisión, y después de vencer enormes dificultades, por lo quebrado del terreno y el nutrido fuego del enemigo, avanzó nuestro brillante ejército, echando a los moros sobre el barranco de Tifasor.

Combinado con este movimiento, salió el general Ros de Isnahfen, con las fuerzas de su mando, buscando el flanco izquierdo de las del coronel Regoyos, para envolver a los moros y echarlos sobre el mar.

El «Infanta Isabel» fondeó frente al barranco de Tifasor, dominando con sus fuegos todos los poblados. Sobre la orilla derecha del Kert fondeó el «Laya», para evitar que los moros rebasaran al río.

El «Marqués de la Victoria», que en aquellos momentos llegaba a toda máquina de Melilla, fondeó entre ambas barcos, rompiendo todo un imponente fuego de artillería y fusil sobre los grupos de moros. Estos se batían a la desesperada.

El espectáculo, en aquellos momentos algiados de la acción, era grandioso. El entusiasmo de los moros, que se dirigían a nuestro valiente ejército, no tenía límites y era imposible de contener.

Mientras nuestras tropas cargaban haciendo huir a la desbandada al enemigo y los poblados ardían arrasados, los barcos demostraban su entusiasmo con potentes toques de sirena, y arrojando así más, si cabe, su destructor fuego sobre los moros, que se dirigían hacia el mar acortando el alcance por todas partes el mismo fuego, pues nuestra escuadrilla estaba tan sabiamente fondeada, cubriendo cuatro kilómetros de costa, que al huir siempre encontraba en su camino las granadas que explotaban y el intenso fuego de fusil de los cañoneros, que los diezmaban horriblemente.

Fuó, como se vio, una acción gloriosa para nuestro Ejército y nuestra Marina.

Los moros en estos momentos, seguidos de cerca por nuestras tropas, se arrojaron al agua.

Instantáneamente se destacaron varios botes con gente armada, que bogaron hacia tierra para hacer más intensa la acción de nuestras armas.

Uno de dichos botes llegó a tierra, en donde tuvieron sus tripulantes la inmensa satisfacción, de encontrarse con sus hermanos del Ejército, y con ellos dar rienda suelta a sus entusiasmos. Soldados y marinos se abrazaron, dando delirantes vivas a España.

Los moros huyeron a la desbandada por la desembocadura del Kert, donde fueron batidos por los cañones, ametralladas ras y fuego de fusilería.

Esta es la relación sincera, hecha por los testigos oculares de la gloriosa acción del 27.

Madrid 7, a las tres madrugada.

La causa de Cullera ante el Supremo

Madrid 7, a las 9:35 madrugada.

El auditor general Sr. Piquer, en su informe, y previo el conocimiento y detallado relato de los sucesos ocurridos en Cullera, hace la siguiente calificación, especificando la intervención de los procesados en los hechos de auto y su responsabilidad legal.

A Juan Jover Corral (4) Chato de Cuqueta, le estima responsable de tres delitos consumados, los complejos de atentado y asesinato con la agravante de reuencencia, y la sexta del artículo 10.

A Feliciano Ausina Iranzo (4) Ferrer, le considera responsable en concepto de autor, por participación directa del delito consumado y complejo de atentado y asesinato, con la agravante sexta del artículo ya dicho.

A José Ocheera Casat (4) Perol, lo mismo que el anterior.

A Valeriano Martínez Atienza (4) Roig, lo mismo.

A José Jiménez Malonda (4) Torri, lo mismo.

A Cecilio Sanfélix Expósito (4) Pancito, como autor, por participación directa, de dos delitos complejos de atentado y asesinato, apreciándose la agravante expresada.

A Francisco Colmí Gimano (4) Barquillero, como autor de un delito consumado, complejo de atentado y asesinato, sin circunstancias modificativas.

A Adolfo Salom Vidal, como autor por participación directa de dos delitos complejos consumados de atentado y asesinato.

A Fernando García García (4) Salamandilla, lo mismo que el anterior.

A Juan Suñé Ranao (4) Blanco, lo mismo que el anterior.

A Manuel Palero Casat (4) Perol, lo mismo que el anterior.

A Salvador Cabanes Anegó (4) Cuadrado, como el anterior.

A Juan Gregori Peris (4) Puser, como autor de uno de los expresados delitos.

A Bautista Ibor Sañcho (4) Brillo, lo mismo que el anterior.

A Antonio Casat Chornet (4) Parrandú, lo mismo.

A Vicente Bon Gayán (4) Escrivá, lo mismo.

A Nemesio Jover Sapiña (4) Herbaser, lo mismo.

A José Crespo Solano (4) Clavel, le considera como cómplice en la ejecución del hecho, teniendo presente, para regular la penalidad, el artículo 66 del Código penal.

A Silvestre Sapiña Arandis, también se le considera como cómplice.

Respecto a Joaquín Manó, dice el fiscal que en los autos no está claramente demostrada la culpabilidad de este procesado, así como respecto a Salvador Montaner Castellá.

La acusación está conforme respecto a las más graves responsabilidades que en este delito se determinan, con las que se señalan en los escritos del teniente auditor fiscal, leído ante el Consejo de guerra y el dictamen del auditor de la tercera región, creyendo que aquellos preceptos inflexibles de la ley exigen la petición de siete penas graves.

Madrid 7, a las dos madrugada.

Ha sido ampliado el plazo de admisión de las instancias pidiendo los alcances para las fuerzas de Ultramar hasta fin de mes.

En el Ateneo del momento de las Artes se han celebrado hoy reuniones y veladas en honor de los niños y repartos de juguetes, con motivo de la festividad del día.

De varias provincias se han recibido noticias de haberse celebrado fiestas análogas.

Madrid 7, a las dos madrugada.

Los alcances de Ultramar. En honor de los niños.

Madrid 7, a las dos madrugada.

Los ferroviarios de la Compañía de Andaluces.

Madrid 7, a las 2:10 madrugada.

El Sr. Gasset ha escrito al secretario de la Unión de Ferroviarios de Málaga, anunciándole que en breve se publicará una disposición supleniendo definitivamente el Montepío de los Ferroviarios Andaluces.

Madrid 7, a las 2:20 madrugada.

Mitín y manifestación.

Bilbao.—Se han celebrado en Bermeo el anunciado mitín y manifestación de protesta contra la elección del nuevo alcalde de aquel pueblo.

Este pa evitar posibles desórdenes, vino anoche a Bilbao, donde ha permanecido todo el día de hoy.

Cuarenta guardias civiles estuvieron reconcentrados en Bermeo, en previsión de cualquier alteración de orden público.

Los manifestantes han redactado un mensaje dirigido al Sr. Canalejas, y firmado por mil personas de varios, en el que piden la destitución del referido alcalde.

Madrid 7, a las 2:25 madrugada.

La causa de Cullera.

Esta tarde celebraron una extensa conferencia los Sres. Canalejas y el presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, general Suárez Valdés.

Trataron de la próxima vista de la causa sobre los sucesos de Cullera.

Madrid 7, a las 2:30 madrugada.

La catástrofe de Sevilla.

Sevilla.—Esta tarde se ha verificado el entierro de las víctimas del hundimiento de la calle de Adriano. La comitiva organizó en el Depósito judicial.

Abrió marcha una pareja de guardias municipales, a la que seguía el féretro del maestro D. José Serrano, llevado a hombros por otros compañeros.

Los alumnos del difunto rodeaban el féretro, sobre el cual se destacaba una hermosa corona

De la REGION

PATERNA
En una cueva denominada de «Las Eras», un obrero de 65 años encendió una hoguera para calentarse y se le prendieron fuego las ropas, percibiendo el desgraciado obrero entre las llamas. El juzgado instruyó diligencias.

PUBLICACIONES

Hemos recibido el núm. 2 de la revista quincenal Nación y Administración que se publica en nuestra ciudad.
Contiene excelentes trabajos económicos y administrativos de los Sres. Alzaga y Gil Sumblas; una información detalladísima sobre la necesidad de casas baratas para la clase media; El directo a Madrid; Obras públicas; Notas

agrícolas y financieras, é infinidad de textos útiles.

Movimiento de población

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:
Juzgado municipal del distrito del Mar
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0.
Defunciones: Manuel Rodríguez Espinós, de 74 años, Vestuario, 2, de senectud.—Enrique Monte Villalba, de 4 años, Camino Viejo del Grao, 16, de meningitis.

Distrito del Mercado
Matrimonio: Modesto Gradolí con Dolores Tormo.
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 2.
Defunciones: José Pardo Boix, de 46 años, Cuba, 14, de neumonía gripal.—Dolores Gil Cabanes, de 74 años, Colón, 52, de angina de

pecho.—María de la Purificación Gordillo Orts, de 27 años, Cirilo Amorós, 30, de escarlatina hiperróica.—Luisa Ventura Martí, de seis y medio años, Tomasos, 7, de neumonía.—Luisa Vilaplana Trells, de 41 años, Sevilla, 20, de síncope cardíaco.

Distrito de San Vicente
Matrimonio: Miguel León con Francisca Sanjuán.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.
Defunciones: José Martínez Calatayud, de 70 años, camino Real de Madrid, traste 5.º, 12, de enteritis.—Vicente Vivó Sabater, de 89 años, Padre Jofré, jardín de Vivó, de neumonía.—Ge novava García Novella, de 74 años, San Vicente, 301, de hemorragia.—Manuel Dolz Pérez, de un año, Mutillo, 23, de bronco neumonía.—Mariano Matas Fort, de 85 años, Cervantes, 22, de caquexia senil.—Aurora Valentina García Falomir, de dos meses, Borrull, 27, de bronquitis capilar.—Rosa Farinós Ruiz, de 46 años, Hospital provincial, de enteritis aguda.

Distrito de Serranos
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0.
Defunciones: Vicente Alíaga López, de diez días, Marchalones, 55, de bronquitis aguda.—Leonor Pascual Mascarós, de tres meses, Santa Elena, 1, de sifilis hereditaria.
Total Matrimonios, 2.—Nacimientos, 9.—Defunciones 16.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Teodoro, moine.—El oficio y la misa son de la Dominica infractava de la Epifanía, con rito sensible, color blanco y conmemoración de la octava.
SANTOS DE MAÑANA.—San Engeniano, mártir.
CATEQUESIS.—Continúan en la iglesia de la Casa de Beneficencia. Se descubre á las siete y media de la mañana y se reserva á las cinco y media de la tarde.

Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios, en San Juan del Hospital.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Balaguer.
A las 8:30 de la tarde.—Las de Café.
A las 8:45 de la noche.—17.ª de abono.—Solicito en el mundo.—Lo cursi.
TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8:30 de la tarde: La aldea de San Lorenzo.—A las 8:45: La aldea de Cas ro.
A las 9 de la noche.—Despedida de la compañía.—Daniel.—La molinera de Silla.
TEATRO DE APOLO.—A las 8:30 de la tarde.—Vent de levant.—La vida alegre.
A las 8:30 de la noche.—Amor ciego.—El truce de los tenorios.—La patria chica.—El país de las hadas.
TEATRO DE RUZAFÁ.—A las 8:30 de la tarde.—Abreme la puerta!—La tierra del sol.—La corte de Faraón.

A las 8:45 de la noche.—Las mil y pico de no ches.—La tierra del sol.—El amor que huye.
ESLAVA.—A las 8:30 de la tarde: Sangre gor da, y Los hugonotes.—A las 8:45: Bodas de plata, y El día de los chalesos.
A las 8:45 de la noche.—La lea de los sueños, y La de los ojos de cielo.
TEATRO DE LA MARINA.—A las 8:30 de la tarde.—La aldea de Castro.
A las 8:15 de la noche.—A beneficio del público y despedida de la compañía.—La hermana del ca rretero.—La aldea de San Lorenzo.
TEATRO DE SAN VICENTE FERRER.—A las tres de la tarde y á las ocho de la noche.—Fun ción de Belén.—El Hijo del Eterno.

EL MIGUELETE Y SUS CAMPANAS
=== POR LAZARO FLOBO ===
Se vende en la Administración de este periódico al precio de DOS REALES.

GASTROFFILO DEL D.º GREUS
Unico preparado para la curación radical de las enfermedades del ESTÓMAGO y del aparato digestivo
52 años de éxito
Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia plaza de Santa Catalina, 4, y en el Laboratorio, calle de Peris y Valero, letra N (antes de la Paz).—VALENCIA.

MANUFACTURA DE PIANOS GOMEZ
CONTADO PLAZOS ALOUILERES
ARMONIUMS DE LAS MEJORES MARCAS
Casa fundada en 1830.—Calle del Almirante, letras P G.—VALENCIA

CANAS VENUS
LA MEJOR Y MAS ECONOMICA
Tintura para el cabello, es sin disputa el AGUA higiénica de «LA PEINADORA», (marca registrada)
No mancha el cutis.—No ensucia la ropa.—Extirpa la caspa.
Esta AGUA devuelve al cabello, progresivamente, su color natural, evita su caída, dándole vigor y hermosura.—NO CONTIENE NITRATO DE PLATA NI PRODUCTO ALGUNO NOCIVO.
DE VENTA: Farmacia del Dr. GREUS, plaza de Santa Catalina, núm 4.—VALENCIA.

Pérdida de un alfiler
Se ha perdido un alfiler con un retrato de caballero con orla de oro, perlas y amatistas. Se desea lo entreguen calle de Pizarro, núm. 10, para lo se le gratificará. Se perdió en el Teatro Principal.

BUQUES

Vapores de los señores Ybarra y C.ª, sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo.
Servicio rápido

EL CABO SANTA POLA saldrá el día 9 del actual, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.
Se aseguran las mercancías de riesgo marítimo en la acreditada empresa «Lloyd Malagueño».

El vapor CABO BLANCO saldrá el día 8 del actual, para Alicante, Cartagena, Bonanza, Sevilla, Oádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
Se aseguran las mercancías de riesgo marítimo en la acreditada empresa «Lloyd Malagueño».

Se admiten mercancías con conocimiento directo para Ayamonte é Isla Cristina, con transbordo en Cádiz.
Consignatarios: Viuda é Hijos de Nogueras, calle de Laura, núm. 18, Valencia, y Grao, muelle de Poniente (Cato).

COMPANIA SEVILLANA
El vapor TORRE DEL ORO saldrá el día 8 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Oádiz, Sevilla y Huelva.
Admite carga para Ayamonte é Isla Cristina, con transbordo en Cádiz.

VAPORES ASTURIANOS
El vapor DURO saldrá el día 9 del corriente, para Alicante, Motril, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios: Viuda de Basterrechea, Colón, 68, entre-suelo, derecha.

En el Grao d'arrazón los Sres. Romani y Miquel, Muelle, núm. 10, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, núm. 6.

Servicio regular de vapores

Para LONDRES
El vapor HANS saldrá el día 13 de enero.
Para LIVERPOOL
El vapor MARTHA saldrá el día 13 de enero.
Para GLASGOW
El vapor MAGDEBURG saldrá el día 13 de enero.

Para NEWCASTLE
El vapor DAGMAR saldrá el día 13 de enero.
Para Bristol y Cardiff
El vapor SEGONTIAN saldrá el día 13 de enero.

Para HAMBURGO
El vapor PAROS saldrá el día 13 de enero.
Para AMBERES
El vapor ESCAUT saldrá el día 13 de enero.

Amsterdam y Rotterdam
El vapor NORDWEST saldrá el día 10 de enero.
Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, Colón, 72.

Compañía de vapores Vinesa de Sevilla
El vapor ANDALUCIA saldrá el día 8 del actual, directo para Málaga, Oádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

Se admite también carga para Ayamonte é Isla Cristina, con transbordo en Huelva.
El vapor CASTILLA saldrá el día 10 de actual, directo para Cartagena, Barcelona, San Félix, Palamos y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: F. y M. Perera, plaza de Tesán, 3.—Agencia: Vicente Orlas Legardá, Chapa, 25, Grao.

MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ
Especialidad en LÁPIDAS MIGUELETE, 8.—VALENCIA



EL ELIXIR DE WILLIAM LASSON.
Es con justicia el primero de todos los remedios recomendados últimamente por la mayor parte de los periódicos tanto nacionales como extranjeros contra la calvicie y para el crecimiento de los cabellos.
Este Elixir de William Lasson no tiene la propiedad de hacer nacer el cabello adonde no hay raíces, pues no existe remedio alguno para este caso, á pesar de los pomposos anuncios que muchos periódicos publican (todos los días), fortificando el cuero cabelludo y las raíces de tal suerte, que la caída del pelo cesa enseguida y el nuevo cabello se desarrolla en las raíces si estas no están totalmente muertas. Todo lo dicho está suficientemente probado por numerosos resultados prácticos. El uso de este Elixir de William Lasson no tiene ninguna influencia sobre el color del cabello, ni contiene ninguna sustancia perjudicial á la salud. Las muchísimas falsificaciones que por el éxito de este Elixir de William Lasson han aparecido, deben ser conculcadas como imitaciones groseras y sin ningún valor.
PRECIO O PESETAS 7,50 EL FRASCO
Se vende en VALENCIA, en la droguería de Miguel García, Moratin, 7 y 9.

Interesante á las señoras

En la calle de la Sangre, núm. 15, principal, frente al Ayuntamiento, se han recibido varios saldos, entre ellos cortes de blusa de franela de lana, á 3 pts.; capas escocesas del Norte, para niñas, de todos tamaños, á 7 pts.; sábanas todo un ancho, á 2 pesetas; cortes de colchón de hilo, para canónigo, á 4,50, para matrimonio, á 5,60; pañete lana, doble ancho, á peseta; chales de lana, á 6 pts.; camisas bordadas, para señora, á 2 pts.; trajes de punto para señora, á 3 pts.; para caballero, á 4. Gran saldo lanas inglesas, doble ancho, á 4 pts. corte de traje; tela blanca, pieza entera, ancho 90 centímetros, pieza de 20 metros, 10 pts.; muletón inglés, á 0,50; zapatos para señora, á 5 pts., y para caballero, á 10.
NOTA IMPORTANTE.—Se liquidan una gran partida mantos tarados y los toás que quedan, con un 50 por 100 de rebaja.
Otra Gran saldo de mantas de algodón, á 2 pts., y refajos de pañete confeccionados, á 5 pts. Liquidación de todos los retales de la temporada.

COLA Y MAYCAS

CONSIGNATARIOS.—Libertad, 10 (Puerto).—Teléfono 1.044
Servicio de Barcelona
Salidas fijas todos los miércoles y sábados, á las seis de la tarde, admitiendo carga de DOMIGILIO Á DOMIGILIO.—Espaciosas y cómodas camarotes de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Inmejorables condiciones para la tercera clase.
PRECIOS DE PASAJE: Primera, 12 pesetas. Segunda, 9 pesetas. Tercera, 5 pesetas.

Servicio de Italia
Salidas todos los lunes para Párragona, Barcelona, San Felu, Marsella, Génova, y quincenalmente, Liorna, admitiendo pasaje y carga.
Servicio semanal para Almería, Málaga y Melilla
Salidas todos los lunes, á las ocho de la noche.

Correos de Africa
Linea de Canarias
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Raffi, Mogador, y Canarias.
Inmejorables camarotes para pasaje de 1.ª y 2.ª Buen acomodamiento para tercera.
Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación, por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque, tan pronto como éste fondee en el puerto.

NOTA.—Billetes de ida y vuelta, con destino á los puertos de las Islas Canarias, con el 88 por 100 de rebaja de la tarifa ordinaria, valedero para el mismo viaje del vapor que se tome el billete. El 20 por 100 de rebaja, valedero por dos meses.

Se vende ó alquila

en el pintoresco pueblo de Naquera, una hermosa casa, con anchura puerta y dos rejas rasgadas, á la calle; espaciosas cocinas chapada de azulejos, con cantaneras y dos alencas; bordes, trillos y prensa para la elaboración de vinos; cuadras, pajar, garroferas; magnífico corral, con plantas y agua propia y segura, con derecho á regar pozos con agua potable, y piso principal, con mucha galería.—Informarán, D. Salvador Navarro, calle de Mosen Francisco Cabro, 23, en Naquera, y en la zapatería del Cazador, calle de la Cardia, núm. 20, Valencia.

La Nueva Madrileña

Liquidó, por fin de temporada, sus últimos modelos de París en sombreros de señora y niños, y también preciosos lloreros.—Calle del Torno de San Cristóbal, núm. 4, pral. (entre la calle del Mar y la de la Paz).

Dinero

Se facilita desde el cinco por ciento en adelante.—Compra y administración de fincas.—Colocación de capitales completamente garantizados.—Razón: Tapinería, 19, principal.—De nueve á dos y de seis á siete.

Centro Vitícola de Levante

Viveros y plantaciones de vides americanas.
Barbados y estaquillas disponibles de todas clases.
Director-propietario: Vicente Más, Ceste.—Telegramas, Más-Ceste.

L'IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
San Vicente, núm. 2, chafarín

Chocolates
VIUDA DE R. COMOLLS
Especialidad á LA VAINILLA
SANTA CATALINA, 16

Dinero
Presta particular á personas formales, 9 por 100. Reembolsables en plazos 5 años.—Martínez L. y Postlag, Berlin, 47.

En Navajas
Se vende un huerto de frutas con solar para edificar situado en el mejor punto del pueblo.—Razón Plaza Emilio Castelar, 10, portería. 4

Sellos
Se compran, SIN IMPORTAR LA CANTIDAD, toda clase de sellos sueltos, lotes y colecciones, á los mejores precios.
Escriba de los 4 tres, Cabanilles, 1, 8.ª derecha, Valencia.
NOTA.—Avisado, se pasa á ver las colecciones á casa de los señores vendedores que así lo prefieren.

Ráfagas - -
- - del Campo
por Teodoro Llorente Falcó
Se vende al precio de DOS PESETAS en la Administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

Dinero
Se facilita desde el cinco por ciento en adelante.—Compra y administración de fincas.—Colocación de capitales completamente garantizados.—Razón: Tapinería, 19, principal.—De nueve á dos y de seis á siete.

Roma á la vista
Descripción general de la ciudad y sus alrededores. Un tomo TRES PTAS.—Imprenta Domech, Mar. 65.

Elixir de Guayacol del Dr. TORRENS
Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir
Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR
De resultados seguros para combatir las toses pertinaces, enfermedades del pecho, catarros de los bronquios, resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA DE LA PULMONIA.
En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.
Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple resfriado ó catarro.
NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.
Para la venta: Farmacia del Dr. TORRENS, plaza del Mercado, núm. 37, Valencia, junto á la droguería de la LUNA